

物资供应分公司

召开廉政警示教育会暨廉洁从业承诺书签订仪式

按照《物资供应分公司党史学习教育实施方案》工作安排,4月14日,物资供应分公司组织召开中心组学习、廉政警示教育会暨廉洁从业承诺书签订仪式,进一步增强广大党员干部的廉洁自律意识,促进廉洁从业,扎实推进和巩固党风廉政建设建设和反腐败工作。

会上学习了习近平在两会期间关于党史学习教育的重要讲话、西山煤电党委书记、董事长李健在2021年全面从严治党暨党风廉政建设工作会议上的讲话、新焦煤价值观和行为准则等内容。该公司要

求各党支部要结合实际,认真组织开展好“反腐倡廉教育宣传月”的各项活动,持续加强广大干部职工廉洁从业和遵守职业道德教育,不断增强廉洁从业意识,全面打造廉洁自律职工队伍;要通过“三会一课”、专题学习讨论等多种形式,认真组织职工学习贯彻落实,将《新焦煤价值观和行为准则》内化于心,外化于行;要充分利用牌板橱窗、电子屏、宣传栏等宣传阵地,营造学习《新焦煤价值观和行为准则》氛围,引导广大干部职工切实成为新焦煤文化的坚定信仰者、积

极传播者、模范践行者和务实推进者,为山西焦煤加快打造具有全球竞争力的世界一流炼焦煤和焦化企业加油赋能。

会上签订了重点岗位人员《廉洁从业承诺书》,并领取了廉洁从业承诺书台签。承诺书中明确了承诺人的廉洁责任,具有鲜明的警示和引导作用。廉洁从业承诺书台签将摆放在重点岗位人员的工位,时刻警醒牢记自己的庄严承诺,把承诺条款当成准则贯穿到今后的学习、工作、生活中去,确保不发生违纪违法事件。 ●朱泓涛

铁路公司

缅怀先烈 继承传统

为深入开展党史学习教育,缅怀革命先烈,继承革命传统,传播红色文化,4月14日,铁路公司组织60余名党员及团员青年代表前往太原市万柏林区黄坡革命烈士陵园开展“缅怀革命先烈,传承红色基因”主题党日活动。

在镌刻着收集毛泽东同志书迹而成的“死难烈士万岁”纪念碑前,全体人员列队肃立,深深鞠躬,向先烈敬献鲜花,重温入党誓词;在解放太原战役陈列馆、万柏林儿女抗战纪念馆、国防教育展览馆内,聆听讲解员讲述抗战中英勇献身的英烈和为抗战无私奉献的英雄儿女的动人故事。

公司党委要求,在开展党史学习教育中,各级各部门要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,真正以党史照亮前行之路、以党史洗涤心灵之尘、以党史激发奋进之力,切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,用心用力解决好职工群众“急难愁盼”问题,切实把企业发展成果更多更好地体现在增进职工福祉上,把学习成效实实在在地转化为开新局、求突破、办实事、出成效的生动实践。

此次活动通过现场教学的形式,让全体人员深切缅怀革命先烈,赓续了共产党员精神血脉。大家纷纷表示:作为新焦煤的一员,无论是在工作中还是日常生活中,都将努力向先烈看齐,永葆党员青春活力,将精神洗礼化为工作动力,积极探索、勇于创新,以更加昂扬的干事创业精气神,推进企业高质量发展,以更加优异的成绩庆祝建党100周年。 ●郭建都

机电厂

学党史 见成效

进入4月份以来,在党史学习教育中,为真正把学习成果转化为提升安全管理的动力和成效,机电厂提出,全体党员领导干部要转作风、开新局、强弱项、补短板,以党史学习教育为契机提升企业的安全管理水平。

一是以党史学习为突破推动安全管理提升。该厂各基层党组织将党史学习教育与山西焦煤“管理提升年”“改革突破年”“方案落地年”“奋斗实干年”的主题相结合,在安全生产中对标一流、补齐短板,明确履责、安全承诺,强化源头管控和超前防范,强化变化环节风险辨识及防控,强化全员参与隐患排查等各个细节,让安全工作有章可循。

二是以党建统领激励党员干部职工担当作为。在党史学习教育中,全体党员进一步强化了党性修养,增强了党性观念,树立安全生产的危机意识;基层党员对照先辈、对照榜样、对照先进,从根本上纠正了自身“慵懒散浮拖”的工作作风和“三违”行为,从源头上预防了人的安全行为隐患。

三是以精益化管控夯实安全生产基础。该厂将党史学习教育与安全管理高效结合,使全体党员、职工树立起安全生产的成本账、效益账。目前,该厂全面部署安全管理的八项重点工作,明确工作措施、完成标准、厂领导挂牌督办方案,并全部进行跟踪落实、通报考核。

在党史学习教育中,该厂通过深入学习习近平总书记关于安全生产的重要论述,牢固树立起安全是最大的政治、最大的效益、最大的民生的理念,有效地推进了企业安全治理体系和治理能力建设。 ●宋睿杰

西山煤电团委组织观看大型原创话剧《太行》

4月13日,西山煤电团委组织40名青年党员、共青团干部、“青马工程·青年研习社”学员,以观看原创话剧《太行》的方式,开展“青年大学习·一起学党史”主题团日活动。

话剧《太行》以修路为引,以基层党支部为线,聚焦修建太行挂壁公路的艰苦岁月,讲述了30年、两代人、一座山、一条路的故事,讴歌了百折不挠、艰苦奋斗、勇于牺牲、乐于奉献的“太行精神”。

大家纷纷表示,《太行》是一堂生动的党史教育课,让人懂得,共产党员、党支部书记肩负神圣的责任和使命,要有为老百姓办实事的担当。

据了解,西山煤电团委深入推进党史学习教育,在共青团系统开



展“学党史、守初心、跟党走”学习教育,运用体验式、沉浸式、研讨式等学习方式,通过现场聆听和观看革命先辈的奋斗故事,在团员青年

中深植爱党、爱国、爱社会主义的浓厚情感,感受榜样力量,坚定理想信念,树立远大抱负。

李倩摄影报道

煤炭职工应持续“升级”自己

●刘志彪

长期以来,以煤为主的化石能源在我国能源结构中占据主导地位。随着碳达峰碳中和愿景目标的提出,煤炭行业前所未有的站在风口浪尖,直面新变革、新挑战。

笔者认为,对于煤炭职工而言,不必过于悲观。煤炭目前仍是我国的基础能源和主要能源。

《新时代的中国能源发展》白皮书显示,2019年,中国煤炭消费量占能源消费总量比重为57.7%。2020年,我国煤炭产量占全社会能源消费总量的56.8%。煤炭在我国能源产业结构中的主导地位短期内无法改变,在未来一段时间内,仍然是保证国家能源安全需求的“压舱石”和“稳定器”。

困难与希望同在,挑战与机遇并存。碳达峰、碳中和给煤炭行业带来压力的同时,也带来机遇。

机遇在于,当下,煤炭行业不再局限于从事煤炭开采活动,煤炭的清洁利用也涉及各行各业。随着科技发展,煤炭将加速从燃料向原料转变,应用领域更

广泛,能源使用更清洁。

挑战在于,在碳达峰碳中和的愿景目标之下,煤炭会逐渐让出能源消费的龙头位置,逐步过渡到发挥“补充”作用。

这就意味着,煤炭行业除了面临着行业之间的竞争压力,也面临着行业内部企业间的竞争压力,效率低下者要被淘汰出局。

以山西省为例,去年山西省通过对省属企业改革重组,省属国企数量从28家调整至23家,煤企数量从7家调整至2家。

这是煤炭行业的机遇,也是煤炭职工的机遇。

未来,煤炭行业进入高质量发展新时代,煤矿不再需要职工承担高强度、高体力的工作,需要的是高素质、高技能水平的职工。

面对这样的改变,煤炭职工不能无视变革,不能满足现状,更不能高枕无忧,要及时充电,做一专多能的复合型人才。

多年前,河北唐山一收费站

取消时,一名收费员说:“我今年36岁,青春都交给收费站了,现在啥也不会。”煤矿有许多特殊工种,职工技能单一,一旦离开煤矿,没有具备市场需要的技能,难免会像这位收费员一样苦恼。

煤炭企业发展的趋势是智能化开采,所需职工人数会逐步减少。在这种趋势下,一些煤炭职工将离开自己原有的岗位,或转岗分流,或自主创业,开启新的人生;一些煤炭职工将通过学习、培训走上新的智能化岗位,成为适应新时代发展的高素质、高技能职工。

当然,实现碳达峰碳中和不是一蹴而就的,也不在一朝一夕。在这段时间里,在机遇和挑战面前,作为煤炭职工,更应该找准方向,苦干实干,通过持续充电提升自己的各项职业技能,不断增强核心竞争力,在未来的竞争中赢得一席之地。



学党史 悟思想

办实事 开新局